

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Se insiste en que el Gobierno Negrín será sustituido por otro que presidirá Portela Valladares y que tendrá la misión de negociar un armisticio con el Generalísimo Franco

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 24 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

ALIANZAS CRIMINALES

León Blum y Pierre Cot, voceros del Frente Popular francés, continúan sus provocaciones contra la paz de Europa

La criminal agresión llevada a cabo por la aviación marxista sobre pueblos indefensos de la Rioja, ha revestido análogos caracteres que la perpetrada días antes, contra la heroica ciudad de Pamplona. En una y en otra ocasión los aviones rojos tomaron como base de operaciones el territorio francés, de donde procedían y a donde volvieron después de cometido el cobarde atentado.

Frente Popular que lo han desacreditado llevando al deshonor y poniéndolo en trances de ruina. Pierre Cot, ministro del Aire, aliado, como Blum, de Negrín y su pandilla, ha puesto al servicio de los rojos los aerodromos franceses y ha llegado en su maldad incluso a facilitarles aviones destinados al Ejército francés, que éste no había utilizado todavía.

Los atentados cometidos contra Pamplona y la Rioja con la complicidad repetitiva de las autoridades del Frente Popular francés, pues de otra forma no sería posible que realizaran esos actos de barbarie, colman nuestra indignación. Y ante estos hechos sembradores de odio, nosotros nos preguntamos: ¿Cómo permanece impasible la nación francesa? ¿Cómo no reaccionan las Cámaras y se alzan contra esa política nefasta del Gobierno? ¿Cómo toleran que Blum y Cot, nuestros emboscados enemigos, continúen al frente de sus departamentos ministeriales?

Recomendamos a todos los españoles que en estas horas críticas en que Francia quema sus últimos cartuchos para defender a los rojos, que ya no tienen salvación posible, observen con serenidad los acontecimientos, porque la sangre que los marxistas españoles y franceses en infame contubernio han hecho derramar en nuestra España, será fecunda.

El Gobierno francés da cuenta de haber descubierto un complot para derrocar a la República y restablecer la Monarquía

París 24.—El ministro del Interior ha dado a la publicidad un comunicado oficial acerca de los últimos descubrimientos de armas.

Dice que en estos días se ha descubierto una conspiración contra las instituciones republicanas. La Policía no sólo ha encontrado material de propaganda, sino mucho material de guerra de fabricación extranjera en su mayor parte, en el que figuran numerosos fusiles y pistolas ametralladoras.

Se ha descubierto que se trataba de una organización de carácter militar, con Estado Mayor, oficinas, Cruz Roja, Divisiones, Brigadas, Regimientos y Batallones para arrastrar a Francia a la guerra civil.

Se proponían derrocar el régimen republicano, estableciendo una dictadura y más adelante restaurar la monarquía. Entre los documentos recogidos figuran listas de los ministros del Gobierno actual y diputados que serían detenidos en los primeros momentos.

Tramaban un golpe de mano para apoderarse de los más importantes depósitos de armas de Francia.

LA GESTORA MUNICIPAL DE CORDOBA

La labor ecuaníme, callada y perseverante que, con inteligencia y celo ejemplarísimos, viene realizando la Comisión gestora municipal de Córdoba, ha alcanzado éxitos insuperables pocas veces igualados (sin exagerar el concepto, según demostraremos) y parece natural que los administrados, es decir, la población favorecida, conozca y aprecie en su justo y extraordinario valor, los aciertos de sus administradores, que esta vez han acreditado todo lo que puede conseguirse con el empleo de una voluntad férrea e inquebrantable para establecer un régimen de aptitud, de pureza y de severidad en el manejo cuidadoso de los fondos comunales. Nos parece ocioso recordar una verdad inconfundible, aunque pocas veces adoptada, y es, que la más perfecta administración, estriba y ha consistido siempre, en cobrar a los que deban, pagar con medios igualitarios y de justicia, y en pagar a los que deban cobrar sin preferencias ni pretericiones irritantes.

Mas antes de proseguir este modesto relato, diremos quiénes son los que constituyen la Gestora de Córdoba, que han tenido arduos para abordar resuelta y denodadamente, la obra bienhechora de la regeneración administrativa, comprendiendo sin duda, que se imponen ya en todos los órdenes de la vida, procedimientos recíprocos para abolir viciosas corruptelas y llegar con paso firme a la consecución anhelada del mejoramiento efectivo de la Patria.

Forman la Gestora, seis cordobeses, beneméritos del Ayuntamiento, de ellos cuatro letrados, y todos expertos, comprensivos y percatados de las necesidades de la población, ajenos en absoluto a todo interés partidista, es decir, que pertenecen al grupo de «los sin partido», apolíticos por completo y desligados, por tanto, de toda clase de compromisos, lo que les permite proceder con libertad de acción, realizando con la mayor independencia e imparcialidad lo que exigen las conveniencias del interés público. Un secretario de capacidad reconocida, dotado de un caudal de experiencia bien cimentada por su larga práctica y con aptitudes relevantes para el cargo. Y todos ellos sometidos a la dirección de un alcalde—paisano nuestro—jefe militar muy prestigioso y culto, tan noble por su estirpe, como por sus procederes siempre rectos, discretos y delicados.

El número limitado de los componentes de esta entidad corporativa, hace

que su actuación se deslice de una manera desembarazada y expeditiva.

Esos profesionales, conocedores, como nadie, de la administración municipal, tienen la obligación de no equivocarse, y la cumplen con celo abnegado, porque cualquier error u omisión, aunque fuese por mera inadvertencia, sería para ellos un desdoro que pudiera afectar a la competencia de que están dotados y que constituye la honrosa ejecutoria de sus servicios inmaculados.

Acaba la Comisión Gestora de confeccionar un presupuesto que será su ley económica para el ejercicio inmediato, cuya obra cristaliza una perfección y una pureza que puede en verdad calificarse de admirable.

En efecto, se ha adoptado un plan de economías muy estudiadas para no lesionar derechos legítimos, ni perjudicar los servicios de interés positivo. Se han autorizado consignaciones en cuantía prudentes y adecuadas para satisfacer las necesidades más justificadas, sin liberalidades ni despilfarros que pugnan con el sistema de autoridad adoptado. No se ha intentado siquiera, proyectar fantásticas mejoras de retribución, reveladoras de vanidad personal, o de la vida. Se ha procurado con gran acierto prescindir de nuevos arbitrios, que los autoriza el Estatuto, para imponer más sacrificios al vecindario, criterio harto plausible, merecedor de los más justos encomios. Y si guiado esta sana orientación, se observa a la Gestora, el propósito de procurar nutriendo el presupuesto, no con la exacción de tributos obligatorios que gravan despiadadamente a los vecinos, sino con lo que es más suave y llevadero, con las rentas que produzcan servicios y suministros de necesidad, que han de pagar los que voluntariamente los utilicen o aprovechen.

tenemos que reconocer y apreciar que los méritos contraídos por esta Gestora, no los motiva solamente la confección del presupuesto, aunque en este decado trabajo resplandezca la justicia y moral más exquisita. Ha prestado obsequio hasta increíble, que consiste en que, en los pocos meses que lleva de ejercicio esa Comisión haya hecho desaparecer el lastre abrumador, que recibió a su entrada de más de seiscientos mil pesetas de deuda que hoy resulta liquidada. Hasta el acreedor perpetuo «Gas y Electricidad» que parecía inextinguible, está saldado actualmente.

Por fortuna desapareció ya aquella ligón de acreedores que diariamente adiababan la Ordenación de pagos recordándole el cobro de sus créditos. Ya no necesitan aquellos interesados imponer la molestia de esa gestión enojosa, porque nuestro alcalde, por espontáneo impulso, firma y expide los libranientos, en el momento en que se dictan los acuerdos aprobatorios por la Corporación.

Y vamos a ver ¿que más ha hecho la Comisión Gestora? ¡Pues casi nada! Ha mantenido el crédito del Ayuntamiento en plena existencia en estado precario para persuadir a nuestros lectores de la actuación de esos profesionales cordobeses ha sido y es excepcional y virtuosa, apelaremos a los números que hablan con evidencia irrefragable. Existe en Caja, esto es en el Banco de España, una existencia disponible, más de un millón quinientos mil pesetas. ¿Cuándo ha tenido el Ayuntamiento ese superávit? ¡Jamás! Quizá haya sido un déficit de esa o aproximada cantidad, pero sobrante, nunca.

Juzgen ahora los cordobeses si esa Comisión Gestora se ha granjeado en justicia la gratitud de la población y si ha hecho merecedora a algún hombre que demuestre que Córdoba sabe reconocer tan excepcionales y meritisimos servicios.

MANUEL VARO REPISO

El reposo es necesario, la distracción es conveniente; pero antes de llegar a nuestra necesidad y a nuestra conveniencia, hemos de pensar y obrar para los que defienden lo que nos es conveniente y lo que nos es preciso. ¿Qué has hecho hoy por ellos?

Junta provincial de Precios

Esta Junta, en sesión del día de hoy, ha acordado fijar los beneficios y precios de venta en los artículos siguientes:

MATERIALES DE CONSTRUCCION—30 por 100 de beneficio máximo en las ventas al detall.

MADERAS DEL PAIS.—Castano: Rollizos de 40 a 55 m/m de diámetro a peseta 1'00 m/L hasta 4'50 mts. Largo. Rollizos de 60 a 75 m/m de diámetro a pesetas 1'50 m/L hasta 4'50 mts. Largo. Rollizos de 80 a 95 m/m de diámetro a pesetas 2'50 m/L hasta 4'50 mts. Largo. Rollizos de 100 a 120 m/m de diámetro a pesetas 3'50 m/L hasta 4'50 mts. Largo. Pasando de largo de 4'50 mts. un aumento del 20 por 100. Pasando de 120 m/m a un metro precios convencionales.

Pino del país: Rollizos a pesetas 160 m/3. Aserrado a pesetas 260 m/3 en largo hasta 4 mts. Pasando de largo de 4 mts. un aumento del 20 por 100. Madera de tallar: Haya, satén, álamo negro, encina, nogal, roble y caoba, precios convencionales por ser muy pequeño su consumo.

Córdoba 23 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil.

La sustitución del Gobierno Negrín

París 24. Circula el rumor de que el Gobierno rojo de Negrín, presentará en breve su dimisión, y será constituido por un Gobierno moderado, que tendrá como objetivo principal negociar un armisticio con el Generalísimo Franco.

Se asegura que este Gobierno será presidido por Portela Valladares, y que figurarán en el Miguel Maura y Sánchez Román.

Cuando adquieras una prenda para tí, piensa en los que la necesitan más que tú, por que están más expuestos que tú a la inclemencia, piensa en los que son más dignos que tú de llevarlas, por que la pagan con su sangre. Si no puedes adquirir dos de aquel precio, rebaja tu deseo de comodidad y eleva el deseo de que estén cómodos los que luchan por tí.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

El Gobierno inglés rebaja de categoría su representación en la España roja

LOS DERECHISTAS FRANCESES PROTESTAN CONTRA EL AUXILIO QUE PRESTA EL GOBIERNO A LOS AVIONES ROJOS

París 24.—Los derechistas franceses censuran que por segunda vez, en doce días, Francia haya permitido que los aviones de la España roja volaran sobre territorio francés, para ir a las operaciones defensivas de la España Nacional, a bombardearlas criminalmente.

EL GOBIERNO INGLES REBAJA DE CATEGORIA SU REPRESENTACION EN LA ESPAÑA ROJA

Londres, 24.—Oficialmente fué comunicado hoy que el Encargado de Negocios británico en Barcelona, Mr. Leech, ha sido nombrado ministro plenipotenciario.

Por lo tanto, sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña, no marchará a Barcelona y la representación inglesa cerca del Comité bolchevique descenderá de categoría.

Si en el reparto de faugas y trabajos pudiera hacerse una distribución equitativa, los que combaten soportarían los riesgos y nosotros deberíamos sufrir la crueldad de la inclemencia. Pero son ellos únicamente, los que se arriesgan y los que padecen; comparte al menos sus trabajos con el trabajo tuyo para aliviar en sus carnes el azote del viento, de la lluvia y del frío.

El problema de España en la Cámara de los Comunes

Londres, 24.—El diputado conservador Rayner, preguntó ayer al Gobierno si éste, que siempre trabaja con un fortalecimiento del sistema colectivo, haría gestiones en Ginebra para que se tenga en cuenta también las protestas de la España Nacional.

El Sr. Edem contestó que ignoraba cual sería el camino que seguiría el Gobierno a tal efecto.

A una pregunta del diputado comunista Noel Baker, de si Edem conocía el Comunicado Oficial del Gobierno Nacional Español, en el que se interpretaba el intercambio de agentes, como un reconocimiento de la soberanía, declaró el ministro de Negocios Extranjeros que, en efecto, conocía dicho comunicado, pero que en él no ha encontrado ningún párrafo que pueda ser interpretado en el sentido de que el convenio tuviera tal carácter de reconocimiento.

Noel Baker preguntó entonces si esto podía interpretarse en el sentido de que el Gobierno británico no aceptaba a su vez otra interpretación, a lo que Edem contestó en sentido afirmativo.

UN PROFESOR DE GRENOBLE PREDICE LA PROXIMA VICTORIA DEFINITIVA DEL GENERALISIMO FRANCO

Grenoble, 24.—El profesor Chevalier, de la Universidad de Letras, ha dicho que muy en breve ocurrirán acontecimientos de gran importancia que darán la victoria definitiva al Caudillo español, Generalísimo Franco, terminándose con la situación presente en España, donde volviera a reinar la paz de sus mejores días.

Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca "Quitapesares" RAZON: Administración del DIARIO DE CORDOBA.

INFORMACIONES COMENTADAS LA CIZANA EN EL CAMPO SOCIAL

Necesidad de un nuevo espíritu colectivo y de una clara conciencia individual

Hemos leído la nota dada al público por el General Martínez Anido. Es suficientemente extensa y de una clara y rotunda sencillez.

El general Martínez Anido ha visitado la Jefatura de Servicios de Orden Público en Valladolid, los cuales ha encontrado en plena actividad, en un funcionamiento normal y satisfactorio, deseando un trabajo que no es para describirlo, sino para conocerlo.

Al entrar en funciones el general Martínez Anido se han hecho muchas y clamorosas manifestaciones de asenso, considerándolo como un acierto.

Los delincuentes habrán dicho: Martínez Anido ha resucitado. Los que temen se habrán estremecido. Los que ignoran su carácter y la verdad de su obra habrán formado otros juicios relativos al caso.

Lo cierto es que la nota del Sr. Martínez Anido invoca principalmente un deber. El deber de reconocimiento, cariño y compensación que merece el soldado español: el deber de respeto y de amor que merece la tarea realizada por los combatientes, que en su diversidad de clases, ideas y personalidades, son sencillas y magníficamente los reconquistadores de la Nueva España.

Es una oración patriótica no dicha en balde. Sobre la inmensa masa española, la que trabaja y sufre en la retaguardia, y la que lucha y sufre en la vanguardia existe esa comprensión de almas esa analogía de deseos y nobles ambiciones, y nadie más que los egoístas, los torpes de siempre, podrán disimular su adhesión a condursirse en esa formación del nuevo espíritu colectivo en el que se quieren muy pocas cosas por un solo camino, lleno de claridad y de sencillez: Pan y justicia.

Ese espíritu español está arraigado, sin ruidos ni alharacas, en los españoles que ni bulliciosos ni excesivamente fervientes, gozan los triunfos del Ejército y lloran amargamente los dolores de sus hermanos.

Nuevos deberes: los españoles que aprendan los nuevos deberes, los que ya los cumplen tendrán sin duda el derecho a una ficha, una ficha nueva, la de españoles que saben cumplir con España. Los nuevos deberes crearán un nuevo camino, un solo camino, el de que en España desaparezca la vieja y malsana costumbre de ir unos contra otros por sistema, del cual se hizo endémico el de ir todos en perjuicio de la nación.

La nota del gobernante encierra dos partes interesantes: aquella de carácter doctrinal en la que se invoca a los españoles la suma de todos los deberes para con la Patria. La otra parte es la dureza y el temple del acero, marcando los límites que se fijaron en la futura tarea del orden, para aquellos que quieran conservarlo y colaborar en su mantenimiento.

Sería interminable un comentario a la nota excelentemente inspirada por el General Martínez Anido. Ella es una afirmación del sentido nacional verdadero: que los españoles, amen a los españoles, que los españoles amen a España, respetando todas las leyes, cumpliendo, y observando una rigidez en el cumplimiento del deber.

El señor Martínez Anido hará una buena labor, imparcial y patriótica, al servicio del verdadero orden de España, contando de antemano con la colaboración inmediata, de muchos y valiosos Jefes del Ejército, como el prestigioso teniente coronel de Estado Mayor señor Derqui, cuya gestión ha tomado carácter de obra profunda y trascendental.

GIACOMO BONI

El elevado espíritu de las madres de los legionarios

Roma. El elevado espíritu de las Madres de los Legionarios, resplandece en las cartas remitidas a sus hijos que luchan en España por la civilización latina.

He aquí un episodio en el cual la exaltación del ánimo sereno de una madre que sintiendo su próximo fin, dormina dentro de ella el deseo supremo de volver a ver al hijo combatiente exhortándole con oportuna serenidad a que no abandone el lugar de su deber.

Es la madre del capitán legionario Solari, que murió sin el gozo de abrazar a su hijo, escribiéndole en esta forma:

... Por caridad sigue donde te halles: en el lugar del deber y del honor. Han sido tantos los hijos combatientes muertos alejados de su propia madre, que yo lo considero justo, si Dios me hubiese decretado para mí, que una madre pueda morir lejana del hijo que combate...

Otro ejemplo digno de la tradición heroica de las madres romanas, es el de la madre del suboficial Vannugli.

Había sido herido el hijo por dos balas en el frente de Madrid. Salido del hospital había vuelto voluntario inmediatamente al frente. La muerte le había arrebatado en una de las posiciones avanzadas del frente de Santander, cuando combatía en una batería anti-tanque.

Al recibir la madre una carta de pésame que le remitía una amiga suya, le contesta:

... ¡Cuántas lágrimas me derramado mojado tu carta que me trae a la mente desconsolada a mi hijo muerto, a mi hermoso héroe de leyenda! ¡Qué espléndido muchacho teníamos! ¡Hermoso,

leal y generoso! ¡Era la vida de mi vida, alma de mi alma!

Lo había criado así, entre un sueño y otro, y había conseguido obtener el alma que yo había querido...

¡Ahora todo ha acabado! No vive ya, al menos que nos dirijamos a él como a un santo: aquel sueño bello ha terminado, terminado para siempre.

Pero yo me siento digna de mi héroe, créeme.

Te digo que no me quejo ni me lamenta y que acepto con resignación la suerte que me cabe, así como bendigo y acepto el dolor que en este caso es gloria.—Felisa.

El legionario G. Mellone internado en el Hospital de Zaragoza como consecuencia de las heridas sufridas en el frente, rechaza la convalecencia y obtiene ser enviado al frente Vasco dando noticia a su madre:

... Cuando recibas esta carta me hallaré ya en acción: no tengo ningún miedo a morir, será lo que Dios quiera.

Pero si yo no regresara, puede servirte de consuelo el pensamiento que yo cumplí en absoluto con mi deber.

La madre del legionario, dominando las palpitaciones de su corazón, le dirige un solo verso:

«Regresa vencedor. Dios nos ayudará para que veamos la completa victoria y entonces podrás decir que no has nacido en vano.

Con vuestro sacrificio se destruirá para siempre la invasión bolchevita y quedará coronado de Santa Gloria, el Fascio Littorio.

Tú eres mi hijo mayor y has demostrado saber vivir como italiano: la verdadera vida es aquella a la cual tú has sabido enfrentarte.—(RUSI).

DIVAGACIONES INTRASCENDENTES SENTIMIENTO PATRIÓTICO

¡Gracias a Dios que los españoles alardean de patriotismo y que las gentes se sienten más españolas que nunca! El patriotismo está a la orden del día. Ofenderíamos gravemente a un buen español si le tachásemos de antipatriota; todos procuran ostentar en alguna manera su patriotismo.

El ideal patriótico es distinto del sentimiento patriótico; aquel se razona, el último se experimenta con razón o sin ella. El sentimiento patriótico es entusiasmo, es emoción: es energía afectiva de purísima calidad. La energía psicoafectiva del sentimiento patriótico es inmensurable, arrastra multitudes cual torrente desbordado. España será invencible si el pueblo mantiene a tensión su patriotismo, España anulará su propio patriotismo, España anulará su propio ser, se entregará—como otras veces— a la internacionalidad, sin rumbo propio.

El patriotismo no puede imponerse, ha de sentirse, está por encima de la voluntad como todo lo psicoafectivo. El sentimiento patriótico no es sueño de gloria delirio de grandezas de la patria: el sentimiento verdaderamente patriótico es el espíritu colectivo que una en Dios, en la Patria y en el Caudillo.

Suscripción para la Cocina Económica

En el Gobierno civil se han recaudado las siguientes cantidades para el sostenimiento de la Cocina Económica:

Suma anterior, 104.827'25 pesetas. Don Felipe Carracedo, 50 pesetas; doña Plácida Calvo, 10; obreros y empleados de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 326'50; Constructora Nacional de idem idem, 326'50; Los Madrileños, señores Moya Hermanos, 300; don Rafael Guerrero Bares, 50.

Suma hasta la fecha, 105.890'25 pesetas. Córdoba 22 de Noviembre de 1937.

GRAN TEATRO

HOY JUEVES A las seis y media y diez y media

PROGRAMA EXTRAORDINARIO DOS MAGNIFICOS ESTRENOS

«CIFESA»

ES HORA DE AMARNOS

Una bella película «Columbia» interpretada por

EDMUND LOWE, ANN SOTHEN y MIRIAM JORDAN

el más completo y reciente documental del GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL, titulado

FRENTE DE ASTURIAS

Con la entrada de nuestras tropas victoriosas en GIJÓN.—Emocionantes fotografías de la destrucción de Oviedo y de la visita del I. aurodo GENERAL ARANDA a la Zona Minera de Asturias.

Butaca: 1'25 pesetas

Entrega todo el metal que no te sea indispensable. COMISION PROVINCIAL DE LA REQUISA DE CHATARRA CORDOBA Oficinas: Calle Sevilla, núm. 16 Teléfono: 3382

GACETILLAS GOBIERNO MILITAR

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará el dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sursales primera y segunda durante el mes de Mayo de 1936 y que corresponden a los Estatutos de la casa correspondiente venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se les facilitará si lo desea esta imprenta de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

La Lotería de los ciegos Número premiado en el sorteo de ayer, 576. Aproximaciones, 575 y 577.

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

Joven lesionado En la Casa de Socorro ha sido asistido el joven de quince años Manuel Bajarano Sánchez, de luxación del codo izquierdo, de pronóstico reservado, cuya lesión se causó jugando con otros muchachos.

Una denuncia Don Rafael Alarcón Zeedor ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que durante la madrugada de ayer habían violentado los hierros de una ventana de su domicilio, sito en la calle Juan Rulo 27, ignorando quiénes sean los autores del hecho.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Madrinas de guerra Solicitan madrinras de guerra el teniente de Artillería don Alberto Machimbarrena Garmendia. Agrupación Antitanque. Madrid; y los cabos Rafael Anta Castro, Francisco Villegas García, José Velasco Gómez y Antonio Pérez Moya, de la 3.ª Compañía, del 4.º batallón del Regimiento de Oviedo. Málaga.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Donativos

Los obreros de la Solariega de Córdoba, por horas extraordinarias, 50 pesetas.

La casa del señor Muñoz, del comercio de esta plaza, 100 pesetas.

Los dependientes del señor Muñoz, 18'35 pesetas.

El personal faenero de don José Delgado Alvarez, por horas extraordinarias, 107'20 pesetas.

Los empleados de oficinas, despacho y almacenes de don José Delgado Alvarez, un día de haber, 6'55 pesetas.

Don Lorenzo García Nuño, de Arcolea, 10 pesetas.

Don Enrique Carmona Vaca, de comercio de esta plaza, 42 pesetas.

La señorita Patrocino Finge Partera, de San Sebastián de los Ballesteros, 500 pesetas.

Los obreros de los almacenes de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 70'45 pesetas.

El cabo del tercer batallón de Pavia número 7, José Ruiz Rodríguez, el producto de sus ahorros, 50 pesetas.

Los obreros de los señores Carbonell y Compañía, por suscripción voluntaria, 18'35 pesetas.

El señor comandante militar de Fuente Palmera, por suscripción en tre los vecinos del pueblo referido, 489'5 pesetas.

El señor comandante militar de Aguilar de la Frontera, por varias entidades y vecinos del pueblo referido, 589'15 pesetas.

Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 35'50 pesetas.

Córdoba 23 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: [El Oficial encargado, ilegible.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA. GUERRA A LOS ESPAÑAS. ¡VIVA ESPAÑA!

¿ASEGURADOS?

Si vencen vuestros pólizas o han sido siniestro vuestros bienes, para dictaminar su estado jurídico y repararos cerca de las Compañías Aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

RECAD

OFICINAS TECNO JURIDICAS ESPECIALIZADAS EN OPERACION DE SEGUROS, TRANSPORTES, INDUSTRIALES, COMERCIALES Y AGRICOLAS

OFICINAS: JESUS MARIA, NUM. 1. TELEGRAMAS: RECAD APARTADO DE CORREOS, 82. CORDOBA: TELEFONO, 22-47

Estas oficinas tienen sus representantes Burgos, Salamanca y Sevilla, para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encienden sus clientes.

Para Comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, dirijase V. a RECAD

Brandy Montilla CRUZ CONDE EL MEJOR COÑAC

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Huesos.-Articulaciones.-Traumatología

CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioletas y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY JUEVES.—A las seis y media y diez y media de la noche.—Nuevo y extraordinario programa.—«Dos estrenos.»—«CIFESA» presenta en Córdoba la magnífica producción «Columbia», titulada ES HORA DE AMARNOS, por Edmund Lowe, Ann Stohren y Miriam Jordan.—Y el más reciente y extraordinario documental del Glorioso Movimiento Nacional titulado FRENTE DE ASTURIAS, que culminó en la entrada de nuestras tropas en GIJÓN.—Emocionantes fotografías de la destrucción de Oviedo y de la visita a la zona minera del laureado general Aranda.—Butaca, 1'25 pesetas.—Antiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Sábado. Un gran espectáculo Cinematográfico.—Estreno en Córdoba de la producción «FOX» temporada 1937-38 titulada EL REY DEL BATACLAN, en español, por Warner Baxter, Alice Faye y Mona Barrie, y con el concurso de más de 200 bellísimas estrellas, en sus extraordinarios conjuntos.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

HOY JUEVES SELECTO.—A las siete y media y a las diez y media de la noche.—Programa «Warner Bros» de estreno riguroso.—Reaparición de la bellísima estrella de la pantalla, Marion Davies, en su mejor película, LA DIVINA GLORIA.—De complemento el dibujo en colores EL REY NOPTURNO.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana viernes, grandioso programa. El sábado, estreno Universal, NAGANA, con la bella Tala Birell.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

HOY JUEVES, 25 de Noviembre de 1937.—A las siete y diez y media de la noche.—Programa de estreno.—Primer: Complemento.—Segundo: «PARAMOUNT FILMS» presenta a Miriam Hopkins y Bing Crosby en FUGA APASIONADA, la película de la juventud, los lances divertidos, las canciones alegres y el rebosante buen humor. La superación de la comedia musical y estudiantil.—Precios: Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana viernes la película de la actualidad, PIRATAS DEL AIRE.

REVELACIONES HISTÓRICAS

Hitler previno al Gobierno de Azaña, antes del Movimiento Nacional, de que Moscú iba a desencadenar la revolución en España

Creemos un deber en esta hora contribuir con nuestra revelación a que se vaya haciendo luz en la historia y a que se sepa que en la conducta de Alemania, en la de sus Gobiernos, no ha habido para España más que lealtad primero y después consecuencia. Para la República española hubo de parte de las más altas personas que regían los destinos de Alemania, respeto, lealtad, sana intención; después, ahora, no hay otra cosa como puede verse que consecuencia. Y vamos a la más auténtica y palmaria demostración.

Había triunfado el Frente Popular en España y el Gobierno republicano izquierdista ocupaba ya el Poder; los partidos extremistas perturbaban sin tréguo toda la vida española. No había apenas autoridad en el mando; crecía el terror y los propios gobernantes estaban asustados. El Comunismo empezaba a ser dueño y señor de los pueblos y las ciudades después de tutelar el Poder. Era Presidente del Consejo de Ministros el señor Azaña y aún Jefe del Estado español el señor Alcalá Zamora. Era en los últimos días de Marzo.

Un día, el Embajador de España en Berlín don Francisco de Agramonte, fué recibido en audiencia por el Führer. Larga conversación que el Embajador referiría después en la capital de España. Gran impresión en el Diplomático español que había formado de Hitler el juicio que buena parte del mundo tiene del hombre providencial que dirige bien los destinos de su Patria. En vez de un gesto duro, halló el representante de España un gesto amable, sencillo. Muy interesado en las cuestiones de España. Hitler hizo al Embajador graves revelaciones, tan graves, que el Embajador palideció y cuando después de abandonar la residencia del Jefe del Estado de Alemania, cumpliendo con su deber de Embajador daba cuenta a Madrid de esta entrevista tardó varias horas en coordinar sus pensamientos.

No era para menos lo que sucedió. Hitler, en la larga entrevista que concedió al Embajador de la República de España en los últimos días del mes de Marzo, le dió a conocer cuanto el Gobierno alemán había podido descubrir de las intenciones de Moscú.

Hitler reveló al diplomático español como desde Moscú se habían dado órdenes a los comunistas de aceptar toda clase de obligaciones y compromisos con los partidos republicanos para la formación del programa del Frente Popular, con tal de que los comunistas ejercieran influencia sobre el Poder primero, para participar del Poder después. Hitler habló al Embajador Agramonte sobre las actas que el Gobierno alemán conocía, reflejando los acuerdos de la III Internacional de llegar a la formación de Frentes Populares como único medio de desencadenar la Revolución comunista. Y por fin Hitler puso al corriente al Embajador de la República española de los planes de Moscú para desencadenar la guerra en España, al tiempo que perturbar la paz en otros países que hubiesen desarrollado programas de Moscú atentatorios para el orden y la paz en Alemania. Hitler, lérmente, razonablemente y con acopio de datos y demostraciones alarmantes, pidió al Embajador de la República que sus gobernantes fuesen advertidos de la inmensa gravedad de los planes que contra España se trazaban en Moscú.

El Embajador cumplió con su deber, tras unas horas de emocionante reflexión y por los medios al uso en la Diplomacia dió al Gobierno de Madrid la voz de alarma.

¿Qué efecto produjo en el Gobierno del señor Azaña la sensacional revelación transmitida por clave secreta desde Berlín? ¿Informó a sus ministros el presidente de las graves noticias que enviaba un embajador? ¿Dió cuenta al presidente de la República señor Azaña del peligro señalado por el jefe del pueblo alemán? ¿Y por fin se adoptaron algunas medidas de comprobación, de sondeo cerca de los elementos comunistas que habían desatado ya una recia campaña de terror por todo el país y que no obedecían la autoridad del Estado; se informaron los hombres dirigentes de los partidos republicanos de que habían sido escogidos por Moscú como instrumentos inconscientes de sus siniestros planes?

A tales preguntas no podemos contestar aquí ya que nuestro deber es

reflejar lo que sabemos, sin aventuras lo que presumimos. Lo cierto es que el embajador en Berlín fué llamado a Madrid por el Gobierno Azaña días después de esta revelación y que el señor Agramonte se trasladó en avión a la capital de la República y apenas llegado informó primero al ministro de Estado y luego al jefe del Gobierno de toda la conversación sostenida con el Führer, de sus sensacionales revelaciones, de las seguras informaciones que el Gobierno alemán poseía respecto del plan soviético en España, de la lealtad, interés y simpatía que Hitler inspiraba al pueblo español en el que apetecía reinarse el orden y la paz. El señor Azaña, que de antaño guardaba íntima relación amistosa con el embajador Agramonte, al extremo de permitirse el tuteo y que sabía las características de seriedad y celo extraordinario que distinguen al citado embajador, hizo a éste incesantes preguntas sobre el alcance de las revelaciones, pero frío e insensible de suyo, con la imperturbable fisonomía de su figura fatal, ni comentó el descubrimiento, ni por su duro rostro, de estatua, pasó un rasgo, ni se registró una mueca que demostrase el efecto producido. En aquellos días el embajador en Berlín, previa la venia concedida por el señor Azaña, informó de cuanto había escuchado a Hitler al presidente de la República señor Alcalá Zamora. Una tarde de las contadas que pasó en Madrid el embajador visitaba al jefe del Estado en su residencia privada y en larga conferencia el presidente de la República quedaba enterado con toda minuciosidad de los siniestros planes de Moscú y la leal advertencia de Alemania quedaba registrada.

Pasaron los días, muy rápidamente porque los acontecimientos se precipitaban. La vida española era un continuo sobresalto. Las maniobras para destituir al presidente de la República se dibujaban ya. Y en aquellos días de inquietud, de agitación, de desorden, el Gobierno pensó la destitución del embajador en Berlín señor Agramonte precisamente cuando acababa de prestar a España y a la República tan señalado servicio. Bien claro estaba que el señor Azaña desdénaba los Consejos del jefe del Estado alemán y que la réplica era un acto de desprecio a sus advertencias y a su persona. Vino de nuevo a Madrid el embajador a defender su puesto y ya entonces le costó trabajo impedir visitar de nuevo al jefe del Gobierno. El ministro de Estado procuró sostener al embajador en Berlín revelando que Azaña, el íntimo del señor Agramonte, el amigo de la juventud le guardaba rencoroso porque estando preso en el barco de Barcelona, cuando fué detenido Azaña por los sucesos revolucionarios del 34, no le había dirigido una sola palabra de simpatía.

Pero no; era que tan celoso embajador había sido faldado ya, fascista por Azaña, pues en aquellos días, aprovechando su nueva estancia en Madrid hizo el embajador una visita al señor Martínez Barrio, presidente de las Cortes, solicitando su amparo para sostenerse en su puesto, desde el cual podía prestar a la República señalados servicios. Y es histórico también que el presidente de las Cortes habló con Azaña de las revelaciones de Hitler, del plan de Moscú y de la suerte del embajador. Pero el señor Azaña, por todo comentario a las revelaciones de Hitler y a sus leales advertencias acerca de la gran revolución preparada en España por Moscú, dió al presidente de las Cortes, ni más ni menos: "No creo en Bruselas", sin que las esfinje hiciera otra demostración de mayor preocupación.

¿Y es que la táctica sutil de Moscú, tenía ya segura su presa!

S. P. E. S.

Doctor Pérez Mata

Especialista en matriz y partos. Consulta diaria. San Felipe, número 9. Teléfono 2398. CORDOBA

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor

Sub-Comisión de aceite de oliva

(Delegada de la Junta Central de Abastos de la Segunda División y Ejército del Sur)

AVISOS

ACEITES DE OLIVA

Se recuerda a los tenedores de este producto que las declaraciones de existencias en primero del próximo Diciembre deberá venir con arreglo al nuevo modelo y lo mismo a los señores alcaldes lo que respecta a las hojas resumen de los Municipios, dándose como nulas y no presentadas, para los efectos de las sanciones, las que así no vengán.

ACEITES DE ORUJO

Se hace saber a los tenedores de éstos que a partir de esta fecha no podrán circular los mismos sin la oportuna guía visada por las Comandancias Militares y para lo cual tendrán que proveerse antes de las autorizaciones de venta o traslado dadas por este organismo, el que las facilitará, si no hubiere causa que lo impida por el pago del canon de un céntimo por kilo, más la peseta de los derechos de la autorización, o sea igual a lo que se viene haciendo con los de oliva y por lo tanto sujetos a las mismas reglamentaciones para su circulación.

Las declaraciones de estos aceites se efectuarán todos los meses (aunque no hubiere alteración) de las existencias en el día 15 y ello dentro de los cinco días consecutivos, o sea que incurrirán en responsabilidades el que pasado el día 20 no la haya efectuado.

Sevilla 22 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Por la Junta Central de Abastos de la Segunda División, el Presidente, Joaquín González Garrido.

GOBIERNO CIVIL

Cantidades recaudadas en el Gobierno Civil para la adquisición de un acorazado

Suma anterior, 237.448'93 pesetas. Don Roque Zafra Carmona, 10 pesetas; doña Teodora Gutiérrez, 100; don Joaquín Moral Serrano, de Carcabuey, 5'30; don Francisco Marín Sánchez, de idem, 5; don Miguel Leiva Romero, de idem, 4; don Domingo Caracul Rojas, de idem, 4; don Diego Pérez García, 5; un soldado de intendencia, importe gratificación mensual, 20; don Rafael Cruz Conde, 200; don Roque Zafra Carmona, 10; jefe local de Falange de Bujalance, 937; Besoy y Lombardía 135'75 pesetas.

Suma hasta la fecha, 238.884'98 pesetas. Córdoba 24 de Noviembre de 1937.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Catalina, virgen y mártir. Mañana: La invención de las Reliquias de los Santos Mártires de Córdoba en San Pedro y los desposorios de Nuestra Señora, San Silvestre, abogado y S. Pedro Alejandrino, obispo y mártir.

Jubilée circular

Hoy, en el convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por los señores de Cárdenas de Gavilán, en sufragio de su padre. Mañana, en el mismo convento.

UN LIBRO SENSACIONAL

HITLER GAUDILLO

El Proceso del Partido Nacional socialista vivido y analizado por el Jefe Supremo de la Prensa del Reich OTTO DIETRICH junto al Führer.

UN TOMO CINCO PESETAS

Pídalo en librerías.—Editor MANUEL MARIN.—Librería distribuidora: PAULINO VENTURA.

Mesones, 52.—GRANADA

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765. CORDOBA

GRAN FUNERARIA CATOLICA

JOSE ANTONIO MORENO MESA

SERVICIO PERMANENTE. Pompeyas, 7. CORDOBA. Teléfono 2140

HAMBRE, CAOS Y MISERIA

Si a los hombres que militaban en los partidos llamados populares, los hubiera guiado un impulso espiritual, no sería imposible que cayeran sobre ellos las privaciones y fatigas sin aplastarlos con su peso. Tendrían el espíritu tenso y pulido como un mármol labrado, y se deslizarían sobre él las contrariedades en lluvia de primavera; así ha sucedido con nuestros hombres, cuando, presos en la vorágine de la zona roja, o en las horas de prueba en la vanguardia de la lucha, han sabido sobreponerse a los dolores del alma y del cuerpo.

Pero los frente-populistas, en lugar de elevar los pensamientos, sujetan los pocos que se les desprenden del mollo bajo su pezuña, sobre el lodo del camino, y todos sus anhelos no suben más altos que la mesa donde se les sirve eso que llaman su ideal, en soperas o rodeados de legumbres. Sienten y piensan con el estómago y cuando éste grita, ellos empiezan a alarmarse. De tal modo, lo que sería únicamente contrariedad soportable entre gentes capaces de amor y sacrificio por una idea, es causa de desmo-

ronamiento y fin entre los que no pusieron su amor nunca en otra cosa que en su persona.

Ha llegado ya el hambre y la miseria—el caos se hizo señor único desde el primer instante—a los pueblos de la región más floreciente de España en tiempos de paz, y un peridiquillo llamado "Bandera Roja" y que se edita en Alicante, en su número del 14 de este mes de Noviembre, hace comentarios que quieren ser ingenuos, y son resacas y agrietados en la proximidad y sentido, como de pared que se derrumba. Habla de la carencia de todo alimento en aquella región de Levante, y de que se va a vender al público "solomillo caballar"; y dice, entre cosas igualmente sin hilación: "lo que no admitimos es que se piense en convertir esos esqueletos y familiares cuadrúpedos, en el manjar de los días servido por las circunstancias".

Ya están viendo a donde van a parar los ríos revoltos, que alumbrando en las intenciones siniestras—en todos sus sentidos—de los buscavidas que los dirigen, vienen al caos de esta anarquía, mar de aguas bien amargas y tormentosas, extrañas para los que esperaban que todo sería balsa, no de aceite, sino de sangre, sin olas domeadas las aguas por el espanto.

No tenían ideales, sino eran los de la gula con sus otras seis hermanas; y ya en la provincia más feraz entre todas las que dominan, han de satisfacerla con nauseabundos alimentos. Toda España acabará por ser de Franco antes del momento, ya muy próximo, en que las tropas gloriosas arrojen a trallazos, hacia el mar, a los sucios mercaderes de dolores y angustias. Los que sienten un ideal, porque con Franco se les cumplen; los que aún no miran más allá de su conveniencia personal, porque con Franco, se le sale de la anarquía al orden, de la miseria a la abundancia, del hambre al pan de cada día.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillas). Teléfono 2505

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

"18 DE JULIO"

Episodios del Glorioso Movimiento Nacional en Córdoba

Un reportaje de gran éxito escrito por los periodistas

MANUEL GARCIA PRIETO

Y

MARCELINO DURAN DE VELLER

De venta en la LIBRERIA LUQUE, kiosco de las Tendillas, en la Imprenta y Papelería de Baena, Conde de Cárdenas, 3 y 5 y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

El peligro de la correspondencia con la España roja

Nos acaban de enviar esta advertencia que conviene difundir para conocimiento de quienes, con el muy comprensible deseo de tener noticias de sus parientes, acuden a la mediación de gentes sin solvencia ni escrúpulos:

"Permígnan.—Es frecuente el envío de cartas, por parte de los soldados que luchan en nuestras filas, a varios consignatarios de Le Perthus, a fin de que por ellos sean reexpedidas a sus familias, residentes en la zona roja. Este procedimiento es sumamente peligroso, pues muchos de esos consignatarios entregan la correspondencia que se les confía a los sicarios rojos que hacen su servicio en la frontera. Recientemente, la casa Balle, hizo entrega de 25 cartas; y un comerciante español instalado en Francia, de nombre Agustín Berdaguer, entregó otras cinco. Las casas Lloveras, Guanter, Casademont, etc., hacen lo mismo con cuanta correspondencia de esta clase reciben, mientras aseguran hipócritamente y con criminales fines, a los que han podido evadirse de la zona roja y pasan por Le Perthus, que ellos pueden ser intermediarios para recibir noticias de sus parientes que han quedado en la España no liberada".

Se recomienda a los que tienen familia en la zona bolchevique que se dirijan a la Cruz Roja Española, para enviar y requerir noticias. Este organismo pone en cuantos servicios le están encomendados, el mayor celo, discreción y premura.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL".

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS. Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE VENDENDEN cuatro mil metros de terreno con agua, en las inmediaciones del Brillante. Informarán, San Fernando, 27. (Portería).

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, mesas, colchones de muelle, batería de cocina, peroles de cobre, alfombras, bufete de escritorio doble y otros enseres. Precios módicos. Doce de Octubre, 11, de nueve a cinco

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. "Granja Royal".

ALMONEDA. Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Belmonte, núm. 8 (calleja). Para verlos, desde las once en adelante.

PATATAS BARATAS, de buena calidad, se sirven a domicilio y facturación. Plaza de Colón, 12 duplicado. Teléfono 1100. Almacén de Cereales.

SEÑORA sola ofrece para oficina autos o cosa análoga. Regentaría casa poca familia o acompañaría señora. Razón, Plaza de las Cañas, 26.

TRANSPORTE CAMION, 5 a 6 toneladas. Antonio Herrero Martos. Torrijos, 6. Teléfono, 1746.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos. Morería, 11. Telf, 21-21

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

COMPRO máquinas de escribir, de sumar y calcular, pagando buen precio. Santos Velázquez Bosco, 7.

ANTONIO DIAZ ALONSO

PROCURADOR

DEL PARTIDO DE POSADAS. Cumplimiento exhortos, Gestión asuntos Registro, Notaría, Ayuntamientos. Se encarga del pago contribuciones. Verlo, lunes y jueves, en Córdoba, Círculo de Labradores

ARRENDAMIENTO. Dos departamentos y nave para garage o almacén, en Temiente Carbonell, 1. Razón en la portería. Dos jaulas garage en San Isabel. Razón, en la Plaza de Don Gome, 2.

SE VENDE coche-cuna, gramofono grande "La Voz de su Amo", colección discos música clásica, varios muebles estilo español, novelas "Biblioteca Sopena", con estantes y solar 550 metros próximo al Brillante. Razón: Fitero, 5-B.

AVISO AL PUBLICO. Se compone toda clase de muebles: se barniza de muñequilla; se tapiza y se echa asientos rejilla. Calleja Heredia, sin número. Baldomero.

SE VENDEN o arriendan dos sones juntos o separados, con superficie de 292'20 metros cuadrados cada uno, en calle Goya, número 3 (Huerta de la Reina). Razón, Alta de Santa Ana, número 1. De 3 a 5.

ROGALIA. Pida a esta Agencia los Certificados de Penales, Última Voluntad, etc. Rapidez y economía. Plaza Mayor, 10, primero. BURGOS.

HABITACIONES. Se ceden dos, exteriores, amuebladas, con derecho a cocina en sitio céntrico. Eduardo Dato, 11 principal.

LUIS REIN, Corredor matriculado de fincas rústicas y urbanas. ME OCUPO de hipotecas, compras y ventas y toda clase de operaciones. Alameda Generalísimo Franco, 33. MALAGA.

COMPRARIA una batidora de confitería. Razón, Constitución, 34. Teléfono 1655.

ME ENCARGO presentar, recoger guías autorizaciones venta Subcomisión Aceite Oliva. Dirigirse: S. Jurado Pino, San Roque, 13.—Teléfono 21.170. Sevilla.

PERDIDA el día 23 de una burra rucia clara y de un burro moruno, castaño oscuro, ambos aparejados y con ceñón. La persona que los haya encontrado los entregará en Huerta de San Agustín, donde se le gratificará.

SE ALQUILA dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina. Alfaro, 32, piso bajo.

IMPORTANTE sociedad industrial necesita señorita mecanógrafa plega conocimientos geneales de oficina. Dirijan sus ofertas de puño y letra junto con referencias al Apartado de Correos número 63. Córdoba.

DESEARIA pensión completa en casa particular, situada en lo céntrico de la población. Dirigirse, Lista Correos, Algarén.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESERBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular. SUDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA. Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422. Edificio propiedad de la Compañía

GRAN FUNERARIA CATOLICA. JOSE ANTONIO MORENO MESA. SERVICIO PERMANENTE. Pompeyas, 7. CORDOBA. Teléfono 2140

INFORMACIÓN GENERAL DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Antes de fin de año Mussolini realizará un viaje al Dodecaneso para inspeccionar las defensas militares del Mediterráneo oriental. Continúan las negociaciones para establecer relaciones definitivas entre Polonia y la España del Generalísimo Franco. La Compañía de Electricidad de Sevilla ha hecho un donativo de cien mil pesetas para los necesidades del Ejército. Por fin se ha solucionado la crisis ministerial en Bélgica.

Homenaje al gobernador civil de Málaga

Málaga 24. En conmemoración del aniversario de la designación para gobernador civil de esta provincia de don Francisco García Aled, las autoridades locales le han entregado un pergamino con una patriótica dedicatoria en la que se recuerda la admirable obra realizada por dicho señor en Málaga.

Firman el pergamino el alcalde, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el obispo de la diócesis y otras personalidades.

La entrega la efectuó el gobernador militar de la Plaza.

También le fueron ofrecidos al gobernador, pergaminos de la Guardia civil y de varias entidades malagueñas, VA A SER CERRADO EL CONSULADO DE ABISINIA EN LONDRES

Londres, 24.—Se anuncia que el Consulado de Abisinia en esta ciudad va a ser cerrado.

En los círculos competentes han asegurado que el cierre definitivo tendrá lugar el día último del presente mes.

MUSSOLINI VISITARA EL DODECANESO

Roma, 24.—Antes de fin de año, Mussolini girará una visita al Dodecaneso, en el Mediterráneo Oriental, para inspeccionar las defensas militares.

Con tal motivo pronunciará el Duce un nuevo e importante discurso.

LAS RELACIONES ENTRE POLONIA Y LA ESPAÑA NACIONAL

Varsovia, 24.—Continúan las gestiones para establecer relaciones comerciales definitivas entre Polonia y la España Nacional del Generalísimo Franco.

El encargado de ultimallas es el señor Szmajko, antiguo agente consular en Lisboa.

Se establecerán dos consulados de Polonia, uno en Bilbao y otro en Vigo.

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN BOLIVIA

Buenos Aires, 24.—Comunican de La Paz (Bolivia) que a fin de normalizar la vida del país, van a ser convocadas elecciones para que la Cámara elija al nuevo presidente y vicepresidente de la República.

DETENCION DE DOS DIPUTADOS COMUNISTAS BELGAS

Bruselas, 24.—Han sido detenidos por la policía dos diputados comunistas, que fueron sorprendidos en la calle quitando, a martillazos, los nombres franceses.

Al ser interrogados contestaron que "Bélgica no era francesa".

INSTALACION DE UN CINE SONORO EN EL HOSPITAL MOLA

San Sebastián, 24.—Con asistencia de las autoridades militares y civiles se ha inaugurado en el Hospital Mola un cine sonoro, para los heridos de la guerra, debido a iniciativa de Falange Española Tradicionalista de segunda línea.

DESTITUCION DEL AYUNTAMIENTO DE PUIGCERDA

Barcelona, 24.—Por un decreto de la Generalidad ha sido disuelto el Ayuntamiento de Puigcerdá.

Se ha nombrado nuevo alcalde a Amadeo Murillo.

NOTA IMPORTANTE

Reiteramos a cuantas personas o entidades nos envíen notas para su publicación, el ruego de que es indispensable que vengan autorizadas por el Gabinete de censura, sin cuyo requisito no podremos insertarlas.

Amar a España es servirle bien. Colabora en la REQUISA DE CHATARRA ofreciendo tu donativo.

TODAVIA QUEDAN EN BARCELONA 300.000 PESETAS

Barcelona, 24.—Ayer fueron cedidos cuatro individuos en el momento en que intentaban llevarse 300.000 pesetas de un establecimiento de la Plaza de Cataluña, con el propósito de fugar a Francia.

EL TRATO QUE DAN A LOS DETENIDOS POLITICOS

Valencia, 24.—Por un decreto ha sido aumentada la jornada de trabajo a los reclusos que se encuentran en los campos de concentración por desafectos al régimen.

¿QUE TRAMARAN?

Barcelona, 24.—Negri recibió anoche la visita de Companys y del embajador de Francia.

Después celebró una conferencia con el secretario general del partido comunista francés.

VON RIBENTROPP MARCHA A ALEMANIA

Londres, 24.—Ha marchado a Berlín el embajador de Alemania en esta ciudad, Von Ribentrop, con objeto de asistir a la comida que en la Embajada japonesa se celebrará con motivo del primer aniversario de la firma del pacto anticomunista entre Alemania y el Japón.

LA CAMPAÑA CONTRA EL FRIO

Pamplona, 24.—En uno de los teatros locales se ha celebrado una brillante fiesta para engrosar la suscripción pro abrigo del combatiente.

El programa consistió en canciones carlistas antiguas.

El local estaba rebosante de público y el éxito económico fué de gran importancia.

Con las primeras nieves llegan los primeros cuidados por aquellos a quienes puede atormentar el frío mientras defienden la Patria. Quien no siente esos cuidados no es digno de llamarse español.

UN DONATIVO DE 100.000 PESETAS PARA EL EJERCITO

Sevilla 24.—El gobernador civil recibió la visita del director de la Compañía de Electricidad, quien le entregó un donativo de 100.000 pesetas para las necesidades del Ejército.

SE SOLUCIONA LA CRISIS BELGA

Bruselas, 24.—El señor Jonson ha logrado formar un Gobierno tripartita integrado por liberales socialistas y católicos.

EL FRACASO DE LA CONFERENCIA DEL PACIFICO

Bruselas, 24.—La Conferencia de las nueve potencias se deshace rápidamente.

El delegado americano ha anunciado que regresa inmediatamente a los Estados Unidos.

La delegación inglesa ha salido ya para Londres.

EL CONDE DE PARIS

Bruselas, 24.—Llegó en avión, procedente de Suiza, el conde de Paris.

EL ANIVERSARIO DE LA FIRMA ANTICOMUNISTA

Berlin, 24.—Para festejar el aniversario de la firma del pacto anticomunista germano-japonés, al que se ha adherido Italia, mañana, a las doce, el ministro de Propaganda pronunciará un importante discurso por radio.

A las misma hora, en Tokio, será radiado otro interesante discurso de una destacada personalidad japonesa.

CHEQUES POR VALOR DE CUATRO MILLONES DE PESETAS HALLADOS EN GIJON

Gijón, 24.—Los servicios de la Delegación de Orden Público han recuperado una caja de caudales y un libro de cheques por valor de cuatro millones de pesetas.

LA CORUÑA AUXILIA ESPLENDIDAMENTE A ASTURIAS

Gijón, 24.—Ancló en el muelle el vapor "Galicia", con cargamento de víveres por valor de más de 150.000 pesetas, enviados por el pueblo de La Coruña a sus hermanos de Asturias.

MAS NIÑOS VASCOS REPATRIADOS

San Sebastián, 24.—Esta mañana llegaron al puente internacional de Irún cuarenta niños y niñas que, gracias a las gestiones del Generalísimo Franco, se reintegran a sus hogares.

Venían acompañados de tres sacerdotes y fueron recibidos por las autoridades en numeroso público.

Después de servirles un suculento desayuno por Auxilio Social continuaron su viaje a Bilbao.

MAS DE TRES MIL ANARQUISTAS FUSILADOS EN BARCELONA

San Juan de Luz, 24.—Desde la aplicación de los servicios de policía, el número de anarquistas fusilados en Barcelona asciende a 3.100.

EL PROBLEMA DEL HAMBRE EN BARCELONA

Barcelona, 24.—Anoche celebró una larga reunión el Gobierno rojo.

Los ministros se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

Al terminar la reunión a la una de la madrugada, Hernández facilitó una nota diciendo que el Gobierno estaba dispuesto a terminar con el abuso de que en Barcelona sólo puedan comer las personas que disponen de dinero, aunque falte hasta lo más necesario, a las de la clase modesta.

Se ha nombrado un Tribunal que castigará severamente a los contratadores de las medidas que se han adoptado.

UN CONGRESO DE LAS ORGANIZACIONES MILITARES DE POLONIA

Varsovia, 24.—La Prensa polaca publica nuevas informaciones sobre el Congreso que en Viena han celebrado las organizaciones militares de tipo nacional de Polonia y en general lo califican de importante acontecimiento para el desarrollo de la política del país.

"Faceta Polska" hace resaltar el discurso del coronel Koc, quien en su calidad de comandante de la Federación de legionarios y jefe del campo de concentración nacional, declaró que en el momento actual toda Polonia, con disciplina de soldado, tiene puestos sus ojos en el mariscal Ribz-Smigly, digno sucesor de Pilsudski, el cual, siguiendo los desos de éste, dará a Polonia prestigio de gran potencia.

SON LOS DE SIEMPRE

Comerciantes de sangre, subastadores de vidas, estafadores de conciencias, apisonadores de sentimientos, aventureros de locuras; se regodean y nutren con lo sombrío, con lo triste, con lo amargo, porque para ellos, por industrias y artes de que son inventores, el dolor ajeno se trueca en gozo y la miseria extraña en abundancia propia.

Todo les sirve para su metro, de todo se aprovechan para embaucar al mundo, vocearlos en feria, saltimbancos de la garrañon fidedigno, presentan las lacéricas que ellos mismos provocan, para atraer papanatas. Ahora, como bohemios que arrebatan cristuras en mitad del camino, para exhibirlas en la plaza, han secuestrado un pobre sacerdote demente, por sí, entre su condición y su locura, pueden encontrar argumento y señuelo para sus nuevas propagandas embusteras.

Ya los dos miserables que mancharon el traje talar, únicos renegados en toda la España mártir y heroica, que se aprestaron a vocear las excelencias de estos sayones, verdugos de infinitos religiosos, perdieron su crédito, porque dejaron al descubierto a fuerza de mentecatez, las bueras celdillas de su cerebro y los frios desvanes de su corazón. Necesitaban de otra nueva figura, tras quien esconder esas indignas supercherías de restauración de un culto, al que han perseguido sanamente, y ahora han secuestrado al infeliz don José Rodríguez en Orán.

No se nos tache de querer desvirtuar unos hechos o unas declaraciones, arrojando sobre un nombre, el abjetivo que sólo es desventura y no culpa. Don José Rodríguez aún no figuró en ningún acto, ni su nombre ha suscrito papel alguno que le pusieran ante sus ojos, sin luces hacia dentro, los sicarios de Azafia y Prieto. No des

La "solemne" ceremonia de un casamiento entre milicianos

Salamanca 24. Entre la documentación cogida al enemigo, figura un acta de matrimonio celebrado entre miliciano y miliciana que por el curioso formalismo de que se le rodea, transcribimos:

«Ejército popular republicano. Acta de matrimonio En las sierras de... y en lugar denominado «Huerto del Sordo», a los dos días del mes de Septiembre de 1937, ante los Mandos y compañías de esta sierra en correcta formación de honor, hacen la petición de unirse en matrimonio el camarada soldado Lorenzo García Romero, de 21 años de edad, soltero, natural del Cerro de Andévalo (Huelva), hijo de Luis y de Ana, ambos naturales del mismo pueblo y provincia y la joven camarada María Díaz Macías, natural del Cerro de Andévalo (Huelva), de 22 años de edad, hija de Antonia y Josefa.

Oída la petición de ambos camaradas y tras las recomendaciones propias del acto hechas por el Mando, se levanta el acta que antecede, de unión matrimonial de los camaradas peticionarios que firman con ellos el comisario de guerra, capitán de la compañía, capitán de Estado Mayor y dos testigos camaradas soldados presenciales del acto. Este documento en su día será refrendado por las autoridades legítimas competentes a dichos efectos. Fecha ut supra. El comisario de guerra, M. López, el capitán de compañía, M. Martínez, el capitán de Estado Mayor, Sainz de la Maza; los camaradas contrayentes Lorenzo García, M. Díaz Testigo, Benito Pernabé. Testigo, Pedro Valenzuela. Rubricados.

De lo narrado se desprende el aparato militar que dan los rojos a estos matrimonios.

Esa correcta formación de honor recuerda mucho a ciertas películas en que los contrayentes pasan bajo un arco de espadas.

Aquí por lo visto no hay motivo para pensar en tal ornato. Todo lo más serían corridas de pólvora con bombas de mano.

Lo más curioso es sin embargo eso de la «recomendaciones propias de tal acto» hechas por el Mando. Porque ¿que tiene que ver el Mando en estos menesteres? ¿Oh el antimilitarismo de los rojos!

Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

INAUGURACION DE SU EMISORA F. E. 15

Hora. 4 de la tarde del día 25 de Noviembre de 1937.

PROGRAMA

Primero. Himno del Caudillo. Segundo. Salutación de Prensa y Propaganda. Tercero. Himno Alemán. Cuarto. Diálogo del Requeté y el Falangista, original de "El Fugitivo." Quinto. Himno Italiano. Sexto. Balada de los cuatro luceros de Federico de Urrutia. Séptimo. Poesía Falangista. Octavo. Palabras finales. Noveno. Himno de Falange. Décimo. Himno Nacional. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

CRÓNICA LA GENERACIÓN DEL 36

La generación española del 36—Era Triunfal—, es una generación de mirada clara, de pasos seguros, de corazón largo, hemos convivido con esa generación en los frentes, sabemos que esos jóvenes son el alma nacional, los rasgos eternos de España, el ánfora de la Tradición, los reyes generadores de la Raza, ¡las hostias de la Patria!

Aceptan sonrientes todo sacrificio, por ser dignos descendientes de sus antepasados, de nuestros abuelos, que cuando la pezuña marxista y la tea del anarquismo hollaban y destruían el acervo sagrado de la Patria, en medio de la tibia burguesía—cobarde y punible—de los más, ellos recogieron y dieron culto en el seno de las montañas navarras, al tesoro tradicional de la Hispanidad y del Imperio, de la Religión y de la Raza; un tesoro inmenso de virtudes, de grandes hechos, de cabezas universales, de servicios prestados a la Civilización, de glorias incomparables... Por eso cumplan su deber altísimo sin que nada los detenga y recuperan España.

¡España!

«...tu nombre purifica cuanto toca; tu nombre al pronunciar la lengua ¡mia, haz que sean amor y poesía. fuego mi corazón, oro mi boca.»

La Tradición creyente le prepara a España heroicos salvadores y al mundo entero le pasmó el milagro. De dónde han salido estas generaciones españolas de 17 de Julio de 1936? De la Tradición patria, de un siglo de persecuciones y liberalismos, de cien años de incompreensión y de errores; de cinco años, sobre todo, durante los cuales tuvimos que su-

frir encorvados todas las ordinarijeces, todos los oprobios y todas las infamias. Es un dolor por amor, una larga humillación por cariño, que florecen al fin en esperanzas, en realidades.

De ahí a la generación del 36, reunida en haz de guerra y de horizontes, alba e inmaculada, que se alza áurea como un sol de amanecer patrios sobre el lodo, la sangre y el llanto que volcaron sobre la faz de España los ruines, los equivocados y los mercaderes.

Esa generación gloriosa, sabe bien lo que quiere y lo que defiende, lo que es y lo que significa. La generación del 36 es la voz y el grito de la madre Patria, la lengua que la ensaña y el pulso viril que la sostiene, la enseña imperial que la proclama y la sangre generosa de que se nutre, la que vierte púdiga para lavar afrentas y teñir de gloria las boinas de los combatientes.

¡Julio de 1936! Resonó el clarín de guerra y de liberación por los ámbitos de España. ¡A las armas, hermanos, a defender la Tradición sacrosanta! Las campanas de todas las aldeas, hechas lenguas de bronce, oscilaron sobre las viejas torres, como si también quisieran volver a la llamada bélica, y las velas que yegueren su cruz sobre los tejados de los caseríos, afilaron sus flechas para marcar rumos de Imperio.

¡A la Cruzada, hermanos: a la Guerra Santa, requetés y falangistas! Y el cielo hispano se hizo intensamente azul y los campos ubérrimos se cubrieron de amapolas. España volvía a recobrar sus caracteres eternos, su fisonomía propia.

El color y el grito, que eran oración y latido, virilidad e impulso, se hicieron haz y coyunta, bloque y yugo, tan fuertes y tan tensas que quebraron los tanques marxistas y las brigadas espúreas gentes enemigas.

La generación del 36, es el vino, el trigo y la sangre de la Tradición, de la España eterna, de todas nuestras grandes epopeyas misionales, ¡guerreras.

Cruzados del siglo XX, de mirada clara, paso firme y corazón puro, sereno, heroico... ¡vosotros sois, sí, las hostias de la Patria!

JOSE SANZ Y DIAZ

Lo que piden los combatientes

El alférez don Sebastián Lema Criado los sargentos don José Mañas Carmona, don Rafael Pérez Ruiz, don Antonio Illescas Amate y don José Jiménez Hurtado y los falangistas Esteban Martínez Pérez y Juan Moreno Casa, piden medallas de San Rafael y un gramófono, pertenecen al quinto batallón-bandera de F. E. T. y de las Jons, 1.ª Compañía, Granada.

Los soldados Antonio Ubeda Llorente, Pedro Díaz Sánchez, José Vepes Carmona, Francisco Alvarez Aguilera, Manuel Torres Doblas y Rafael Martín Rivera, de la 1.ª Compañía del 5.º batallón del Regimiento de Pavía, Algeciras, piden un pavo, aguardiente, maza-pán y mantecados, para pasar bien la nochebuena en las trincheras.

Ropero de San Rafael

Señoras que confeccionan prendas con destino a este Ropero.

PARROQUIA DE SAN JUAN Y TOTOS LOS SANTOS

Doña Concepción Alvarez de Luque, doña Concepción Luque Alvarez, doña Marija Luque Alvarez, Srta. Paz Gutiérrez de los Ríos, Srta. Trinidad Gutiérrez de los Ríos, doña Angela Carbonell de Fresno, doña María Fresno de Arróspe, Srta. Eladia Redondo, señora Rita Esperanza Redondo, Srta. Basilia Redondo, doña Carmen Alvarez de Mollaja, doña Carmen Barazona de Alvarez, Srta. y Srta. de Pérez Giménez, señora de Illescas, doña Antonia Maza viuda de Lara, Srta. Paz Lara, Srta. Carmen Lara, doña María Teresa Hernández de Eguilior, doña Inés Escalera de Cortés, doña R. f. de Delgado, Srta. Marquesa viuda de la Vega, doña María Aguilera de Alvarez, Srta. Catalina Aguilera Marín, Srta. Carmen Aguilera Marín, Srta. Concepción Aguilera Marín, doña Blanca Sánchez Guerra viuda de Alvear, doña Emilia Alvear viuda de Arroyo, doña Joaquina Criado de Alvear, doña Adela Rivas viuda de Marchesi, doña Clementina Marchesi viuda de Cabrera, doña Pilar Natera de Natera, doña María Quesada, doña Leocricia de la Cerda, Srta. de Castiñeira, doña Concepción Navarro de Lázaro, doña Pilar Tortosa Calzadilla, Damas Catequistas, Srta. de Torrico, Srta. de Romero, Srta. Rita Romero, Srta. de Natera, Srta. de Alcántara, Srta. de Luanco, Srta. Marquesa viuda de Villarreal de Purullena, doña Ladale de Luque, Esclavas del Sagrado Corazón, Srta. de Ruiz Martín, Srta. del Real.

PARROQUIA DEL SAGRARIO

Doña Concepción Velasco de Cañas, doña Victoria Riobóo de Cañas, doña Trinidad Ortiz de Sanz, doña Angela Riobóo viuda de Ortiz, doña Natividad Ordóñez de G. Solano, Srta. de Ordóñez, Srta. Eloisa Muro Riobóo, doña Clara Burón de Colina, Srta. María y Clara Colina, doña Rosario del Riego, Profesoras del Grupo Colón, doña María García, Madres del Convento del Buen Pastor, doña María Sánchez Piña, Srta. de Velasco, doña María Velasco de Letona, doña Vicentia Beyto de Campos, doña Nicasia Aldanondo.

Suscripción Nacional para el Ejército

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil: Suma anterior, 382.182'00 pesetas. Ayuntamiento de Belmez, 8.000 pesetas; comandante militar de La Carlota, 500; obreros de Bartolomé Martínez García, 35; don Rafael Castiñón Fernández, 250; varios vecinos de Fernán Núñez, por conducto del comandante militar de dicho pueblo, 660; comandante militar de Peñarroya-Pueblonuevo, 3.084'45; don José Gómez Pérez, 100; El Metro, S. A., 185; doña María Morales, 200; Socorro Pro-ciegos, 341; don Ramón Salas, de Badajoz, 20'70.

Suma hasta la fecha, 395.558'15 pesetas. Córdoba 22 de Noviembre de 1937.

Una niña arrollada por un camión

Ayer tarde en la Avenida de Canalejas, un camión atropelló a la niña de siete años Leocadia Fuentes Gavilán, quien resultó con erosiones y contusiones en ambos muslos y piernas. Fué asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron dichas lesiones de pronóstico leve.

ENSEÑANZA NACIONAL

Casa-habitación. A los maestros señores Montoya y Arroyo, se les concede el abono de haberes para casa-habitación. Licencia renunciada. Ha renunciado a la licencia que se le concedió la maestra doña Carmen Pantión. A filas. Don Antonio Ortiz Villatoro, ha cesado en el cargo de maestro de Montoro por incorporarse a filas.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

(Continuará)